

盲人陆峰创业靠的是刻苦钻研—— “要赢得回头客，必须有活儿”

诊所规模从100多平方米扩大到600多平方米，治疗床位也增加到30余张……38岁的盲人陆峰，在医疗推拿创业路上已经走了9年多，凭借一双手打下一片新天地，并带动5名盲人就业。日前，由他创办的永晟中医诊所扩大规模后重新开业了。

通州小伙陆峰出生于1985年，后天致盲。“我从小眼睛好的，后因生病导致视神经受损。”陆峰说，小学和初中还在普通学校就读，视力下降后进入南通特殊教育中心盲中专部就读，学习盲人按摩技术。从特教中心毕业后，他还在北京联合大学针灸推拿专业函授学习，并取得了大专学历。

走上社会后，陆峰先在市第三人民医院针灸推拿科实习了一年，后进入民政系统下属盲人按摩诊所工作。“工作几年后，我决定走上创业道路。”陆峰说，这离不开市残联“娘家人”的帮助，“但真的要赢得回头客，手上必须有活儿。”

年过半百的胡永华，是陆峰的创



陆峰在给客人推拿。 记者尤炼

业搭档。“老胡人生经历坎坷，年轻时上过大学，后因生病致盲。”陆峰说，他非常刻苦，致盲后通过自己的努力取

得按摩医师证书。创业9年多，陆峰已带动5名盲人就业，诊所工作人员达到10人。

市民施女士因工作原因患肩周炎多年，肩关节活动受限，肩部时常疼痛，晚间愈发明显，睡眠也不好。经过陆峰一段时间的治疗，症状明显好转。今年6月，患者李林来诊所赠送了一面写有“妙灸神针医百病，德艺双馨传四方”的锦旗，表达感谢之情。

“陆峰和我是南通特殊教育中心校友，比我高两届。”市盲人协会主席陈山勇说，他刻苦钻研中医推拿技术，创业9年来取得了不错的成绩，为患者解决病痛，传播中医绿色疗法、弘扬中医健康理念，“特教中心盲中专部毕业生，有好几位在诊所就业。”陈山勇介绍道。

“盲人是一个特殊的群体，生活面临着诸多不便。”市残联党组书记、理事长杨丁勇说，陆峰后天致盲自强不息，在黑暗中寻求光明之路，创办了永晟中医诊所——“永晟”就是永远光明的意思，并带动其他盲人就业，成为我市盲人就业创业的典型，希望全社会给予盲人朋友更多关心和支持。

本报记者尤炼

12年来不变的是对生活的热爱—— 68岁领舞者点亮村口不灭的灯

9日傍晚，雨后晚霞红，夏日晚风中，在启东市南阳镇富兴村党群服务中心广场，4盏专为广场舞安装的太阳灯闪耀光芒，一大群农妇舞姿翩翩、欢笑连连。

68岁的顾玉平是这支冠名“美姿源”乡土舞蹈队的创始人。即使肝病在身，仍坚持到场指导。只见她或为队员细致纠正动作，或时不时领舞示范。12年倏忽而过，不变的是她对舞蹈的热忱、对生活的热爱。



顾玉平在辅导队员。

村头吹起“最炫民族风”

2011年夏初，顾玉平在丈夫支持下，创建了村广场舞团队。成员从最初四五人发展到目前稳定的30来人，且每个月总能呈现三四支新曲。在常跳常新中，团队平添了活力。每每有姐妹赞叹时，她都会感慨是舞蹈给了自己新的生命。

看似并不困难的“起舞”历程，却实实在在承载着顾玉平的艰辛、坚毅。顾玉平自小喜爱跳舞，当年，夫妻俩在湖北襄阳开眼镜店，她很快融入当地社区广场舞中。可7年后，因孙女需要照顾，又逢门面拆迁，顾玉平无奈又回到偏僻的乡下。

没有了舞曲陪伴，顾玉平一时像丢了魂。老伴提议，何不重跳广场舞来健身愉悦？抱着试一试的想法，顾玉平进城购来微型音箱，再动员3个邻居闭门练习，几天后，大胆地将舞场搬到附近富兴小集镇街头。结果，吸

引了上百人围观，有几个农妇跃跃欲试，几番练习后欲罢不能。2011年入夏后，“最炫民族风”劲吹村庄。

积极投身精神文明建设

全情投入到广场舞后，顾玉平来了精神头。不久，小集镇街头已容不下不断壮大的舞者阵容和围观乡亲。村党总支闻之，利用村党群服务中心场地，安装太阳灯、配备大音响、提供活动室，支持顾玉平将舞队顺利移师。有此支持，顾玉平和姐妹们越跳越有劲，一切都在变好。

因舞而聚，好邻居成好姐妹。舞前见面，顾玉平倡导正能量，东家好、西家美，你孝敬老人、我妯娌友爱……在“互相攀比”中，队员们崇尚文明争当表率。村党总支负责人万丽娟感叹：“3年里，村里接连获评南通市‘文明村’、启东市人居环境‘五星级村’，舞蹈队作用巨大。”

热热闹闹中，曾经患过阑尾炎的顾玉平两年前却突然病倒。原来，连续多

年，她白天需要照料上学的孙女，服侍年迈母亲与婆婆，种植家前屋后粮田菜地，还见缝插针借助视频学习新舞曲；傍晚，则要带领姐妹不断练习新舞、筹备参赛。一天又一天，积劳成疾的她竟被确诊为重症肝病，还施行了切除手术。

顾玉平住院，活动却如常。原来，顾玉平早有“预谋”，她术前特地委托好姐妹蔡建英担当起新的召集人。顾玉平50天内3次手术，终于从死亡线上被拉回。回到家，耐不住寂寞的她又悄悄学练广场舞新门类，以至于重新现身舞场时，又能“变戏法”似的教大伙跳出3支新曲。

顾玉平复出，加之孙女寄宿，一身轻松的她先坐轮椅辅导队员，后站立教大家新曲，再重新领舞一展身姿，如今身体指标已近正常。这些天，她又挑选了12人排练“欢乐海洋”“快乐桑巴”两支新曲，迎接全镇乘凉晚会巡演。

本报记者范译
本报通讯员徐章迪 姜斌 陆姜莱

通州吉坝乡连爱心 协会关爱困境儿童 一年送上 微关爱服务381次

晚报讯 15日上午，通州区平潮镇吉坝乡连爱心协会的会员们走访慰问了辖区6名困境妇女儿童家庭，为他们送上清凉油、仁丹、风油精等防暑降温用品，“清凉大礼包”让他们感受到社会的关爱。据不完全统计，项目实施一年以来，协会已累计提供微关爱服务381次，提供日常陪伴120次、助洁4次、健康监测24次、家庭教育指导72次、心理健康疏导72次。

去年6月，吉坝乡连爱心协会作为通州区第一批试点承接江苏省困境妇女儿童家庭“一户一策”精准微关爱项目的社会组织，率先承接了3户困境妇女儿童家庭，为他们提供微关爱服务。协会会长殷建峰把执行项目书服务清单内容进行了细化，同时将参与项目的家庭指导老师、社会妈妈、心理老师、村医、志愿者与3户家庭对接，提供“一对一”的健康检查、圆梦微心愿、暖心陪伴、家庭教育指导、心理疏导等专项服务。日前，结对人员分别带着礼物、慰问金走进3户家庭。了解到3个孩子的微心愿后，协会随后组织开展了“快乐一日游”活动，带领3个孩子参观鲜花小镇、倪建报纸收藏馆和南通蓝天梅花鹿基地等。

协会联动社会资源，拓展“微关爱”服务内涵，呼吁企事业单位、社会爱心人士为困境家庭捐助生活物资，定期组织夏令营、室外旅游等活动，真正做到让困境儿童“心有人爱，身有人护，难有人帮”。逢年过节，协会都会上门送上水果、牛奶、鸡蛋等物资，特别是每个小孩生日，协会都会买菜、定制蛋糕，带上生日礼物上门庆祝，让孩子感受到大家庭的温暖。 通讯员孙永红